

巨野小伙被推荐参评全国“最美家乡人”

本报讯(通讯员 岳东明)日前,巨野县核桃园镇人民政府收到了吉林省莲花山生态旅游区发来的喜报,核桃园镇核桃园村的退伍军人伍恩宁荣获吉林省“最美家乡人”称号,同时,被吉林省推荐加入全国“最美家乡人”评选活动,12月8日开始进行网络投票。

今年36岁的伍恩宁是长春莲花山实业集团全资子公司吉林省美艺园林绿化工程有限公司的一位园林绿化工作人员,6月22日上午9点多钟,他和同事们在景观湖附近工作。当时,巡逻至景观湖附近的保安发现湖里漂着一个人!保安大喊了一声。听到喊声,正在附近的伍恩宁也下意识地往湖面看。

“我往湖中一看,发现确实有一个人在湖水里漂着,后背朝上,脸在水中,一动不

动!”发现情况不对后,伍恩宁也没想,放下手里的活就往湖边跑。在他往湖边跑时,保安已经下水游向溺水者,当他跑到湖边时,保安已经托着人往岸边返了,不过很吃力,情况紧急,伍恩宁随即下水和保安一起将人拽上了岸。

“将溺水者救上岸发现是一位女士,60岁左右,嘴唇青紫,已经没有了呼吸和意识。”伍恩宁说,“紧急情况下,我只想着救人,一边让大家帮忙打120,一边对老人进行心肺复苏。”

一下、两下、三下……伍恩宁一次次为溺水女士进行心肺复苏。一轮心肺复苏后,他又在周围人的帮助下,将该女士身体翻转拍打后背,将呛进女士身体里的水控出来。如此反复多次,经过4分钟左右的抢救,该女士终于有了呼吸,意识也

逐渐恢复了。

“有呼吸了!”看到女子呼吸恢复,伍恩宁悬着的心终于放了下来。“当时特别开心,在我的坚持下,一条生命得到了重生,心情特别激动!”在伍恩宁抢救过程中,不知不觉有不少人在旁边,看到女士恢复意识,大家纷纷朝伍恩宁竖起大拇指。

伍恩宁以前是一名军人,对急救知识也有一些了解,面对那样的情况,伍恩宁不可能看着不管,抢救溺水者也是出于本能。

“救人后,为了不让家人担心,我回家也没和家人说。”伍恩宁说,“我本身游泳不太好,只会‘狗刨’,当天救人时我也下水了,怕家人担心,直到前几天,一位网友在短视频平台上发布了我救人的视频,我媳妇看见后觉得像我,我才告诉她。”

“虽然她知道后唠叨了几句关于安全

的事儿,有点埋怨我不早说,但更多的还是为我感到骄傲,她说,自己没有嫁错人!”伍恩宁说,救人对他来说就是义不容辞的责任,“那是一条生命,如果当时我不管,或者怕管出意外,那这条生命可能就永远离开了,而且当时我也顾不上那么多了,就是一心希望把人救回来,幸亏最终结果是好的,不然我还会心有愧疚。”

伍恩宁十三四岁时也有过一次救人的经历,“那次救的是我的小伙伴,他在河里玩,水太深了,就一直在水中挣扎,我看到后就下水把他救了上来。”伍恩宁说,如果以后遇到类似情况,他还是会毫不犹豫伸出援手。

近日,核桃园镇党委政府向全镇发出倡议:学习伍恩宁见义勇为的精神,做好全镇各项工作。



科转项目落地

12月8日,“超敏蛋白复合酶助力农业增产暨菏泽双创科技成果转化签约仪式”在菏泽双创街举行。据了解,青岛华盛荣生物科技有限公司的超敏蛋白复合酶技术,通过对土地进行改良处理,使土壤营养成分大幅度提升,同时提高农作物的抗逆性,有效实现农作物的提质增产,具有十分广阔的发展空间和市场前景。国融万众农业科技发展集团坚持绿色发展理念,在农业机械和科技成果应用、绿色发展、市场开拓等方面均处于行业领先地位。此次签约,将实现超敏蛋白复合酶技术的科技成果转化落地转化,推动本地农业提质增收。今后,菏泽双创街将以此为契机,把科技成果转化工作做深、做实,形成产业集聚,做好政府的助手、企业的帮手,构建“创新链、产业链、产业链、服务链”系统完善的科技服务生态。

记者 王燕 通讯员 孙安琪 摄

“三小车辆”人性化治理

保障残疾人便利出行

本报讯(通讯员 郑浩 张育瑞)自11月中旬巨野县城区“三小车辆”禁限行工作开展以来,如何出行成为残疾人群体最关心的问题。巨野县对残疾人使用的“三小车辆”统一登记、编号,办理特别通行证,最大限度减少残疾人因“三小车辆”禁限行造成的不便。

巨野县凤凰街道办事处东关居委会居民魏永珍,年幼时因病导致腿部残疾,家中的电动三轮车是她的主要出行工具。依靠这辆三轮车,魏永珍还在微信群里做起电商,提供送货上门服务。“三小车辆禁限行,总担心不能出门了,办完这个证之后,特别高兴,还可以出门,自己赚个零花钱。”魏永珍说。魏永珍口中所说的证件,就是巨野县在“三小车辆”禁限行工作中,针对残疾人群体提供的特殊政策。对所有残疾人用车设置从2021年11月13日至2022年5月13日的过渡期,过渡期内对残疾人用车统一登记编号,办理“特别通行证”。

残疾儿童是“三小车辆”禁限行后,需要照顾的重要群体。为了不影响康复机构残疾儿童开展康复训练时出行便利,县残联对此类人群,也办理了临时通行证。

目前,巨野县各镇街残疾人“三小车辆”已全面摸排,县残联已办理3761个临时通行证,办理完成率100%。



12月8日,在巨野县核桃园镇石头寨前王庄村,两名妇女正在制作手工艺品,卖出后即可增加家庭收入。目前随着旅游业的发展,前王庄村的传统产业正在恢复中,手工艺品厂、老酒坊、石磨香油、豆腐坊等生意红红火火,手工艺品产品还进入了义乌小商品批发市场。

通讯员 满常学 摄

着力推动新旧动能转换

让化工产业提档升级

本报讯(通讯员 邵海洋 杨树)巨野深度对接省“十强产业”和市“231”产业,按照“长短结合、时序结合、难易结合”的发展要求,目前持续加大新旧动能转换力度,加速产业转型升级,逐步降低煤炭依赖,培育高质量发展新优势,从根本上解决经济结构单一、产业竞争能力不强等深层次问题。

位于巨野县高端化工园区的氢能源循环经济园占地约600亩,分为制氢板块、生产过氧化氢板块、合成环丙烷板块及规划建设的聚氨酯生产板块,并互为上下游原料及产品。过氧化氢采用蒽醌法生产工艺,生产过程更加安全高效。

菏泽巨丰新能源是一家氢能源企业,投资规模为38亿元,是山东省“双招双引”重点签约和省新旧动能转换优选项目。企业立足巨野化工园区产业基础,把发展目标瞄准氢能源的综合利用,打造环境友好、清洁绿色的新能源示范园区,逐步建设成为全省重要氢能源产业基地。

巨野县坚定不移实施创新驱动发展战略,把国家级高新技术企业培育列为工作重点,积极落实企业研发经费补助政策,鼓励企业将更多的资金投入到创新发展上面去。力争全社会研发投入年增长超过30%,年内实现新增高新技术企业10家以上,入选全国科技型中小企业信息库企业超过50家以上。



12月1日,在巨野县新华路劳动局家属院,雨污分流改造工程正在进行,施工队抓紧施工浇灌混凝土,完成道路回填。目前,巨野县2021年度雨污分流各项工程均已进入最后收尾阶段,全年完成市政主管网共54公里改造,清淤排查管网162公里,整改混接点50处,封堵直排口3处,维修改造提排泵站2处。

通讯员 岳东明 摄



菏泽高新区:书写群众满意的民生答卷

本报讯(记者 王燕 通讯员 张泽)日前,菏泽高新区经济发展部强化服务意识,千方百计帮助辖区一供热企业破瓶颈、解难题,保证企业平稳运营。

当前,受电煤供应短缺、煤炭价格上涨、新能源供应不稳定等因素的影响,导致集中供热企业生产成本提高,经营压力加大。位于菏泽高新区的菏泽民生热力有限公司同样面临这样的困境。

为了帮助企业破解电力、热力供应瓶颈,菏泽高新区经济发展部主动承担责任,一方面积极与供电部门做好沟通配合,根据辖区内各个企业生产情况,制定全区企业有序用气方案,保障区内重点龙头企业电力供应,将限电对工业生产负面影响降至最低。另一方面,针对工业供热价格不断升高的问题,协调民生热力与辖区内工业企业召开座谈会,加强供需双方的沟通协调,达成双方都能同意的价格。与市发改委积极沟通,摸清全市供热价格,对民生热力加强价格指导和监督。通过积极努力,民生热力供热价格由最高时的400元降低至目前的340元左右,降低了企业生产成本。

次;顺利完成企业技能人才自主评价任务,为13家企业发放2021年以工代训补贴资金共计257500元。

为了做好青年就业见习工作,菏泽高新区开发见习岗位30余个,吸引见习人员85人;为企业免费提供人事档案托管服务,解决了企业员工档案无处可存的问题。

强教育 文化体育齐开花

科技馆、少年宫、游泳馆、校园播音室……菏泽高新区先后投入近10亿元,高标准打造了高新区实验小学、山师大高新区中铁实验学校、高新区实验幼儿园、中华西路幼儿园,基本实现“幼、小、初、高”无缝衔接。同时,引进教育系统高层

次人才45名,公开招聘教师52名,新增省级乡村优秀青年教师培养奖励人选4名、市教学能手34名、市区级名师2名、名校长8名,让孩子在家门口就可以享受优质教育资源。

阅读、书法、花样跳绳、棋艺等多样化课后延时服务,满足1.8万孩子对于学习和兴趣发展的多样化需求,让“双减”落地开花。同时,资助各类型建档立卡孩子4636名、发放资金268.7万元;农家书屋补充图书21000册,高标准规划建设城市书房2处。

抓安全 点滴工作暖民心

面对今年的强降雨天气,菏泽高新区严格执行24小时联合值守、每日报告制度,积极为群众排除农田积水,确保财产损失降到最低;通过“走访问户”宣传防范一氧化碳中毒知识,排查家用燃气安全隐患;开展消防、安全生产、食品药品大检查,为群众构筑“防火墙”,织密“安全网”,向4546户脱贫群众发放取暖补贴136.38万元。

菏泽高新区以“安全放心、服务放心、维权放心”为重点,组织开展放心消费全领域创建活动,共创建企业7834户,打造放心消费维权服务站5

家。今年以来,共受理“12345”市长热线及各类平台转办件1230件,消费调解结案率达到100%,切实增强群众获得感、幸福感、安全感。

推进民政服务 医疗保障兜底

为了让医疗保障政策惠及更多群众,菏泽高新区为全区3100多名低保对象发放低保金1069.9万元,给840多名分散供养人员和99名集中供养人员发放生活费748.9万元,为1310名残疾人办理了残疾证。同时核查对比扶贫数据1.06万人次,审核并发放医疗救助金386.75万元,完成17家基层医保便民服务站和5家可视化办公室建设工作;筹集资金116.79万元,为10112名脱贫人口落实居民医疗保险定额补贴政策,投入资金210万元为10038名脱贫群众购买商业补充保险,切实兜住困难群众因病因灾致贫底线。

民惟邦本,本固邦宁。“十四五”发展蓝图已然擘画,菏泽高新区将把以人民为中心的发展思想贯穿于阔步前进的每一个瞬间,并将以更大的力度、更实的措施推动各项民生事业发展。

记者 王燕 通讯员 孙安琪

